

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Калининского Евгения Борисовича «**Шейно-плечевой синдром у пациентов с последствиями травм и заболеваний плеча и надплечья**», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Избранная автором тема исследования безусловно актуальна, так как анатомо-физиологическая взаимосвязь шейного отдела и плечевого пояса до сих пор изучена недостаточно. Не вполне понятным остается достаточно высокий процент результатов лечения пациентов с повреждениями плеча, плечевого сустава или надплечья, которыми остаются недовольны как сами пациенты, так и лечащий врач. Развитие у таких пациентов через несколько месяцев цервикалгии и дисфункции шейного отдела не связывают с первичной патологией плечевого пояса, приписывают конкурентному заболеванию и лечат у невролога или вертебролога, в ряде случаев без особого успеха. В связи с этим проблема, которую в своей работе решает автор, является крайне важной для медицинской науки и практики.

Цель и задачи работы соответствуют уровню докторской диссертации, сформулированы четко и понятно.

Новизна исследования заключается в том, что автор впервые обосновал концепцию шейно-плечевого синдрома, доказав, что шейно-плечевой комплекс является единой кинематической системой, все компоненты которой оказывают взаимное влияние друг на друга. В рамках решения поставленных задач автор впервые создал математическую модель шейно-плечевой области, доказал закономерность формирования стойкого болевого синдрома и дисфункции шейного отдела у пациентов с последствиями повреждений плечевого пояса, сформулировал критерии диагностик и шейно-плечевого синдрома, разработал его классификацию и шкалу оценки его типа, создал систему комплексной профилактики и лечения пациентов с шейно-плечевым синдромом. Новизна проведенного исследования подтверждается тремя полученными автором патентами РФ.

Работа основана на большом клиническом материале – обследовано свыше 1400 пациентов, применены современные методики исследования, что позволило провести полноценный анализ полученных результатов и сделать достоверные выводы.

Диссертация имеет не только научное, но и несомненное **практическое значение**, так как содержит конкретные рекомендации по комплексному лечению пациентов с рассматриваемой патологией на основе разработанного алгоритма. Важно, что этот алгоритм позволяет применить дифференцированный подход, корректируя лечение в зависимости от типа шейно-плечевого синдрома. Разработанные автором диагностические критерии позволяют своевременно определить группы риска и провести персонализированную профилактику возможных нарушений.

Выводы сформулированы четко, конкретно. Они полностью соответствуют поставленным задачам и содержат исчерпывающие ответы на поставленные в работе вопросы. Сформулированные в работе практические рекомендации просты, доступны и могут быть использованы в любой медицинской организации стационарного или амбулаторного звена, не требуя дополнительного оборудования или переподготовки персонала.

Таким образом, цель работы можно считать достигнутой, а поставленные задачи выполненными.

С результатами работы следует ознакомить студентов медицинских вузов, аспирантов, ординаторов, слушателей курсов повышения квалификации по специальности «травматология и ортопедия».

Замечаний по автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Калининского Евгения Борисовича «Шейно-плечевой синдром у пациентов с последствиями травм и заболеваний плеча и надплечья», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия соответствует полностью требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в

федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Калинин Евгений Борисович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

доктор медицинских наук, профессор
(3.1.8. Травматология и ортопедия)
врач травматолог-ортопед
ООО «Медицинский центр АТЛАС»



С.В. Иванников

дата: 6 июля 2023 г.

Подпись д.м.н., профессора Иванникова С.В. заверяю:
главный врач, к.м.н.
ООО «Медицинский центр АТЛАС»



А.В. Подзолков

Общество с ограниченной ответственностью «Медицинский центр АТЛАС»
Многопрофильный медицинский центр «Атлас» Кременчугская ул., 3
+7(495)212-08-88; clinic@atlasclinic.ru